

**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 28 января 2026 года № 46

**Об обращении Законодательного собрания Ленинградской области  
к Председателю Комитета Государственной Думы Федерального  
Собрания Российской Федерации по экологии, природным ресурсам  
и охране окружающей среды Д.Н. Кобылкину по вопросу о необходимости  
использования опыта субъектов Российской Федерации при регулировании  
отношений, связанных с учетом и маркированием домашних животных**

Законодательное собрание Ленинградской области постановляет:

1. Утвердить прилагаемое обращение Законодательного собрания Ленинградской области к Председателю Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Д.Н. Кобылкину по вопросу о необходимости использования опыта субъектов Российской Федерации при регулировании отношений, связанных с учетом и маркированием домашних животных.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Председателю Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Д.Н. Кобылкину.
3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.
4. Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного собрания

С. Бебенин

УТВЕРЖДЕНО  
постановлением  
Законодательного собрания  
Ленинградской области  
от 28 января 2026 года № 46  
(приложение)

## ОБРАЩЕНИЕ

**Законодательного собрания Ленинградской области к Председателю  
Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской  
Федерации по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды  
Д.Н. Кобылкину по вопросу о необходимости использования опыта субъектов  
Российской Федерации при регулировании отношений, связанных с учетом  
и маркированием домашних животных**

Уважаемый Дмитрий Николаевич!

На рассмотрении в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации находится проект федерального закона № 1026525-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и в статью 4<sup>1</sup> Закона Российской Федерации "О ветеринарии" (далее также – законопроект).

Законопроект предусматривает введение процедуры маркирования и учета домашних животных.

Маркирование домашних животных предлагается осуществлять посредством нанесения на тело домашнего животного, закрепления на теле домашнего животного или введения в тело домашнего животного специального маркера (метки) визуального, электронного или смешанного типа, а учет домашних животных – путем внесения сведений о маркированном домашнем животном и его владельце в Федеральную государственную информационную систему в области ветеринарии.

В соответствии с законопроектом учет домашних животных осуществляется безвозмездно, а маркирование – за счет средств владельцев домашних животных.

Следует отметить, что в ряде субъектов Российской Федерации, к числу которых относится и Ленинградская область, уже имеется опыт правового регулирования отношений, связанных с маркированием и учетом домашних животных. Правовой основой для принятия соответствующих нормативных правовых актов регионального уровня послужили положения части 8 статьи 13 Федерального закона от 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ "Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 498-ФЗ),

согласно которой органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные требования к содержанию домашних животных.

В рамках реализации данного права областным законом от 26 октября 2020 года № 109-оз "О содержании и защите домашних животных на территории Ленинградской области" установлена обязанность владельцев домашних животных представлять домашних животных для регистрации в учреждения, подведомственные уполномоченному исполнительному органу – Управлению ветеринарии Ленинградской области.

Порядок регистрации домашних животных на территории Ленинградской области (далее – Порядок) утвержден постановлением Правительства Ленинградской области от 15 апреля 2024 года № 242, которое вступило в силу 1 января 2025 года.

Порядком определено, что обязательной регистрации на территории Ленинградской области подлежат только собаки, в то время как регистрация иных видов домашних животных осуществляется в добровольном порядке.

В целях регистрации домашних животных в Ленинградской области используется комплексная автоматизированная система учета и мониторинга животных "Гознак.Пет" (далее – информационная система), в основу которой положена технология биометрической идентификации (идентификации по фотографии).

Основные преимущества этой технологии заключаются в том, что для идентификации животного не нужно производить его отлов: достаточно сделать фотографию животного при помощи камеры смартфона и загрузить ее в информационную систему. Животное при этом не подвергается дополнительным манипуляциям, связанным с постановкой клейма (татуировки), введением микрочипа, установкой бирки или GPS-трекера. Технология биометрической идентификации также не требует приобретения дорогостоящего и импортозависимого маркировочного, контрольного оборудования, в связи с чем бесплатной для граждан может стать не только процедура учета животных, как это предусмотрено законопроектом, но и собственно процедура маркирования (в Ленинградской области все эти услуги оказываются гражданам безвозмездно).

В настоящее время Федеральная государственная информационная система в области ветеринарии ориентирована на сбор информации о сельскохозяйственных животных (животных, маркированных в соответствии с ветеринарными правилами маркирования и учета животных) и не отвечает всем требованиям, необходимым для организации работы с домашними животными и животными без владельцев, в связи с чем требует существенной доработки.

Для субъектов Российской Федерации, реализующих собственные решения в целях автоматизации процессов учета домашних животных и животных без владельцев, переход в Федеральную государственную информационную систему в области ветеринарии повлечет за собой необходимость осуществления двойного учета животных в обоих программных продуктах, поскольку

функционал используемых в регионах информационных систем, как правило, гораздо шире и предусматривает дополнительные возможности (например, возможность ведения учета и контроля отлова животных без владельцев).

Ленинградская область является пилотным регионом по использованию метода биометрической идентификации домашних животных, разработанного акционерным обществом "Гознак" – организацией, получившей аккредитацию Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации в сфере аутентификации на основе биометрических персональных данных.

В настоящее время в информационной системе "Гознак.Пет" зарегистрировано более 90 тысяч собак. Информационная система изначально разрабатывалась для решения задач, актуальных для всех регионов Российской Федерации, в связи с чем опыт Ленинградской области может быть масштабирован и на другие субъекты Российской Федерации.

Проект федерального закона № 1026525-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и в статью 4<sup>1</sup> Закона Российской Федерации "О ветеринарии" не содержит положений, предусматривающих возможность внесения сведений о маркированном животном и его владельце в иные информационные системы помимо Федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии (например, в региональные системы регистрации и учета домашних животных), равно как и положений, предусматривающих возможность последующей передачи сведений, содержащихся в иных информационных системах, в Федеральную государственную информационную систему в области ветеринарии.

С учетом изложенного Законодательное собрание Ленинградской области предлагает в рамках работы над законопроектом рассмотреть вопрос о включении в него положений, предусматривающих возможность использования технологии биометрической идентификации в целях осуществления маркирования и учета домашних животных и применения в указанных целях информационной системы "Гознак.Пет", либо положений, предусматривающих возможность передачи сведений о домашних животных и их владельцах, содержащихся в региональных информационных системах, в Федеральную государственную информационную систему в области ветеринарии.